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Hol a veszedelem?
A „Szentes és Vidéke“ utóbbi 

számaiban „Veszedelmes játék“ név 
alatt foglalkozik a „A paktum" czi- 
inen lapunk 24-ik számában megje­
lent vezérczikkel.

Laptársunk kedvét leli benne, 
hogy csikkünket olybá tüntesse, föl, 
mint a mely veszélyezteti a varme­
gye békéjét, s hihetőleg ezért is vette 
írd a hangzatos „Veszedelmes játék" 
czimet.

Nem szándékunk a „Szentes es 
Vidékéinek aprólékos, részletekig 
menő ezáfolattal válaszolni már csak 
azért sem, mert ennek során kény­
telenek volnánk oly tényeket fel­
hozni. melyek bolygatása a sokat 
hangoztatott közbékének igazán ár­
talmára lenne; már pedig hogy az 
megzavartassék, azt mi egyáltalán 
nem akarjuk.

Laptársunk helytelen és idősze­
rűtlen dolognak véli felszólalásunkat 
azon nyilatkozatok után, melyek pün­
kösd napján a „Szentes és X kiéké 
ben Fekete Márton és társai s egy­
idejűleg lapunkban Újhelyi Nándor 
és társai urak vészéről megjelentek.

Felfogás dolga.
Se jussunk hozzá, se szándékunk 

nem volt, hogy nézetünk dogmának

„CSONGRÁDI LAP" TÁtjCZÁJA
molnár leánya.

Irta Kins Károly.
A hűvös esti szellő ide-oda hajtotta a 

vizen azt a minden vészében recsegő^ ro­
pogó faalkotmányt. A szürke vizű Tisza 
hullámaival csapdosta a malmot s a nyugvó 
kerekek közt zúgva tört át a haragos 
folyam.

A parton elterülő füzesbe n a füle mi­
le zengé édes nyelvén esti imáját, kicsiny 
szivéből fakadt dalát.

A habok lágyan ringatóztak s a fe­
hér födni hullámok szelíden simultak a 
fővényes parthoz ; a susogó nadasban fész­
két kereső kacsa csörtet, majd elhallgat
az is. , . . ..

Maga után vonta mar a nap is hihoi 
palástját, feltűnnek a csillagok s feljön jó 
pásztoruk a hold ; fénylő Badaraival nieg- 
ezüstözi a ringó hullámokat s derengő vi­
lágosságot terjeszt a tájon.

Este van, csendes nyári este.
A túlsó parton hirtelen fölrebbennek 

a nyugodni tért madarak, zajosan lármáz­
va iiáborgatöjukra, egy napbarnított arezu, 
izmos legényre, ki az ellen fordult nadakat 
még kezével sem távolítja el. Kilép a 
pázsiton partra s szemét az átellenes ma­
lomra szegezi.

tekintessék. De igen is jogunk volt 
althoz és kötelességünk, hogy midőn 
a ..Szentes és \ idéké“-hen nyilatko­
zók közül többen egyidejűleg lapunk­
ban tagadásba vonják, hogy a me- , 
gyei ellenzékkel Cicatricis megválasz­
tása érdekében is szövetkeztek volna, 
ezt a tényeknek ellentmondó követ­
kezetlenséget szó nélkül ne hagyjuk!

X’aló igaz, hogy a t. nyilatkozó 
urak személyesen külön-ktilön az el­
lenzékkel nem értekeztek; de meg­
történt az érintkezés — per mopsz. 
Ám ez „hadd maradjon titokba ? !„

Ha ók szükségesnek tartották a 
nyilatkozat aláirásását, az az ö egyéni 
felfogásuk. Mi azonban azt valljuk, 
hogy egy önálló megyei törvény haósági 
bizottsági tag, ki elég értelmi tehet­
séggel is bir arra, hogy a helyzetet 
mérlegelje, nem tartozik senkinek 
számot adni arról, miért szavazott 
ide, vagy oda ? Épp ez okitól tartot­
tuk fölösleges dolognak a mosako­
dást !

Ha a t. bizottsági tag urak meg 
nem cselekszik vala, hogy egymás­
nak ellentmondó két nyilatkozatot 
aláírjanak, hanem megmaradtak vol­
na a szentesi lapokban közölt nyilat­
kozat mellett, menten napirendre té­
rünk e tárgy fölött. De mert a do­

log egész másként történt, kénytele­
nek voltunk azt az ildomtalanságot 
elkövetni, hogy ez ügyben nézetünk­
nek kifejezést adjunk.

T. laptársunk fölveti a kérdést, 
hogy „miben kell az eddigi irányzat­
tal szakítani és milyen irányzatot kell 
ennek helyébe plántálni ?"

Szerinte: ezt véges emberi ész 
föl nem éri !

Pedig liát ez nagyon is egyszerű, 
természetes dolog ; éppenséggel csu­
pán akarni kell 1

Mi már megmutattuk a modus 
vivendi-t is akkor, midőn megírtuk : 
„Reméljük és elvárjuk, hogy dr. Csa­
tó Zsigmond alispán úr adott szavat 
beváltja. Mert ez esetben nem csak 
reánk, de az ellenzék férfias támo­
gatására is számíthat minden igazsá­
gos törekvésében. Lz esetben meg- 
óva lesznek vármegyénk községei 
attól, hogy olyan választások, mint 
minő a szentesi polgármester válasz­
tás is volt, előforduljanak Csongrád- 
megye területén.“

Ebből megérthette t. laptársunk,
I de meg is kellett értenie, hogy tu- 
i lajdőltképpen miféle irányzattal kell I szakítani. És arra is könnyen rájöhet, 

hogy miféle irányzatot kell a régi 
irányzat helyébe plántálni ?

Szép molnár lány, büszke lányka, ne 
nyisd ki az ablakot. Jobb lesz bent ma­
radnod ősz atyád mellett, rá van szói uh a 
gondos kezeidre.

Kinéz a lány, jól át lat a túlsó parti a, 
reszket, ... az előbb oly piros arcza most 
fehérebb a hónál . . . nem mosolyog pi- 
cziny ajka . . . olyan furcsát él ez • • • • 
menne is, nem is . ■ •

Becsapja az ablakot, kisict, s leül a 
malom ajtaja mellett levő padra, a .mely 
előtt alig van annyi hely, hogy valaki jár­
hasson ; a hol olyan sok boldog órát toltott, 
a melyen Sándor, a vidék legszebb halasz- 
legénye először megmondta neki, hogy sze­
reti ... u

Szereti!...Istenem, milyen is volt
még akkor. Azt hitte, hogy más nem tud 
olyan csábosán ölelni, olyan édesen csó­
kolni. Nem tudta, hogy van még valaki a 
kinek szintén tetszhetik az öreg molnár le­
ánya, a ki szebben el tudja mondani szerel­
mét,,’a ki tündöklő napnak, ragyogó csil­
lagnak, élete üdvének, menyországjanak 
nevezi, nem pedig csak úgy : édes galam­
bom, kedves rózsám . . .

De most mégis úgy hantja valami.
Az ifjú ezalatt csolnakjába ugrott s 

izmos karjainak csapásai alatt megtol tok a 
büszke habok. A csolnak repült a malom 
felé; már az evező csapások is hallatszottak. 

Bent a molnár lány keblében pedig

az a kis hús darab csak vert . . . minden 
csapásra hangosabban. ...

Már a csolnakban ülő alak is tisztán 
kivehető . . . már itt van . . . Mit csinálsz 
most hűtlen leányka ? !

Mosolyt erőltet jéghideg ajkára, re- 
vedző tekintetet vet az érkezőre, s szóra­
kozottan nyújtja felé kezét.

— Jó estét Juliskám ! de halo vány az
arezod, beteg vagy tán ?

— Adjon Isten kendnek is ; nem tud­
tam aludni' az éjjel, kendről álmodtam, 
rosszat álmodtam. ....

— Rosszat ugye ? Én is, de a szép 
csárdásáé jó bora elfelejteti az emberrel az 
álmot, csak a bánatot nem.

— Üres hálót húztak ?
— Tele volt a háló hallal. Tele van 

az én szivem is bánattal. Nem várt dolog­
ról beszélnek a városban, nem várt dolgot 

I láttam tegnap este a holdvilágnál.
Remeg a molnár lány, reszket. Futna 

az ölelő karokból; de nem lehet, olyan 
szorosan odavonja magához az az enibei, 
a kinek úgy ég most a szeme, a ki oly ha­
ragosan néz, mint soha . . .

A viz egyre zúg, a kerék csikorogva 
fordul előre, meg hátra s a habok lag\au 
locsogják : csalfa a lány . . . csalfa . . .

Hallod-e tubiezám, nem szeretsz
. te engem !

— Kimondta ezt kendnek V

< I

\



cld-al
CSOíTO-RAEI

A dolog ismét egyszerű. j
Kerülni kell az önkényes zsar­

noki kormányzatot; vagyis más szó­
val Csongrádvármegyét alkotmányo­
san kell kormányozni.

Ez az egyik irányzat.
A másik pedig az, hogy akkor, 

midőn az ellenzéknek igaza van, nem 
kell az igazságot leszavaztatni csak 
azért, mert az az ellenzéktől jön, ha­
nem egyszerűen ki kell azt szolgál­
tatni minden irányban!

A szentesi polgármester válasz­
tás mentségére oly gyenge érveket 
hoz fel t. laptársunk és oly tájéko­
zatlanságot árul el, hogy szinte meg­
döbbentő a ..Szentes és \idéke“-tol 
e fajta dolgot hallanunk. Es ez vagy 
azt bizonyítja, hogy minden erőlkö­
dés daczára sem képes ama szomorú 
eljárást megvédeni, vagy pedig azt 
hogy az analógiát a homologiával 
összezavarja.

A körülmények, melyek Pest- 
megye alispánját arra indították, hog)- 
a félegyházi polgármesteri állásra pá­
lyázott Molnár Istvánt a jelölésből ki­
hagyja, — egészen mások voltak. T. 
laptársunknak tudnia kell ugyanis, 
hogy Molnár István fegyelmi úton 
jogerős ítélettel sujtatott. Am részünk­
ről még ez esetben is megjegyzendő­
nek tartjuk, hogy bár biztos tudomá­
sunk szerint Molnár István dr. Zám- 
bó Géza ellenében kisebbségben ma­
radt volna, „Magyarország legalkot- 
mányosab alispánja“ ez úttal kijelö­
lési 1 jogát a törvények értelmében 
alkalmazta ugyan, de méltányossá­
got nem ismert, daczára annak, hogy 
köztudomás szerint Molnár Istvánt a 
fegyelmi vétség annyiban terhelte 
csupán, hogy a volt adószedő becsü­
letében föltétlenül megbízott, az pe­
dig a bizalommal hálátlanul vissza élt.

A csanyi választásnál pedig az 
a különös eset állott fenn, hogy azon 
egyén ellen, kiben a nép bizalma össz­
pontosult, a szegedi kir. törvényszéknél 
bünfenyitő eljárás volt folyamatban.

Ezen esetek hasonlók a Balogh 
Jánoséhoz, de annak nem megfele­
lők. Mert egyfelől Balogh János volt 
megyei árvaszéki elnök fegyelmi ügye 
még akkor befejezést nem nyert, vi­
szont pedig Balogh János bünfenyitő 
eljárás alatt soha nem állott. Az a 
csanyi biró pedig, kit nem a népa­
karat ültetett a bírói székbe, látva 
azt, hogy a nép bizalmat nem buja, 
állásáról nehány nap múlva lekö­
szönt. A csanyi bírótól tanulhatna a 
szentesi polgármester is.

Azt az egyet örömmel valljuk 
be, hogy dr. Csató Zsigmond sze­
mélyiségére nézve jóleső csalódás­
ban voltunk. Székfoglaló beszéde 
alkalmával azonban tisztába jöttünk 
azonnal, hogy benne Csongrádvárme- 
gye olyan alispánt nyert, kinek fötö- 
rekvése lesz a béke helyreállítása. 
Sőt ma már bizton tudjuk, hogy az 
ellentétek kiegyenlítésén fáradhatat­
lanul buzgólkodik, mely munkájában 
őt minden erőnkkel és tehetségünk­
kel készségesen támogatni fogjuk.

Valamint t. laptársunk véges 
1 emberi ésszel képtelen felfogni, hogy 
i voltaképpen miféle irányzattal is kell 

a vármegyének szakítani, éppen ug^ 
nem értjük mi t, laptársunk azon fel- 

I fogását,' hogy akkor, midőn mi a 
vármegye békéjének érdekeben sza­
vunkat felemeljük,eljárásunkban bárki 
is „veszedelmes játék“-ot láthasson.

Ha lesz szives t. laptársunk meg­
magyarázni, hol itt hát a veszedelem, 
bizony nagy köszönettel fogunk orte 

I tartozni.
Azon kérdésre, hogy »kik közt 

létesüljön hát a béke?“ —- szinte fö­
lösleges válaszolnunk.

Tessék csak figyelemmel kisérni 
I a „Szentesi Lap“ és a „Szentes és 
! Vidékéiben megjelent s folyton föV 
! hangzó veszedelmes czikkeket, azon- 
I nal tisztában látja mindenki, hogy 

kik közt létesüljön hát a béke!" . 
Arra a kérdésre végül, hogy mi­

ként vagy mi módon kell a békét
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helyreállítani, - feleletünk se több, 
se kevesebb : illetékes tényezők has- 
sonak oda, hogy dr. Tasnády Antal, 
Szentes város polgármestere, mielőbb 
adja be lemondását!

Újdonságok.
— június 20.

— Tiszai fürdöház. Végre-valahára 
hozzákezdtek a fürdöház felépítéséhez. A 
fürdőházat egy helyben alakult részvény- 
társaság építteti, még pedig 50 kabinra a 
külön férfi és női tükörfiirdőre. Az építést 
Deák István fiatal, tehetséges építőmester 
vállalta el 1700 írtért. — Kár volt ennyi 
ideig huzni-halasztani a felépítést; sokan 
vannak, a kik már rég fürödni szeretnének.

— Börtön vizsgálat. Dr. Csató Zsig- 
mond, vármegyénk alispánja, mint a bör­
tön vizsgálóbizottság elnöke,, dr. Bojniczei
Antal, Újhelyi Nándor és Eder János bi­
zottsági tagokkal közegészség! szempont­
ból megvizsgálták tegnapelőtt a helybeli 
kir. jbiróság börtönhelyiségeit. A börtönök­
ben példás rendet és tisztaságot konstatál­
tak s ezen körülménynek jegyzőkönyvileg 
is kifejezést adtak.

— 1848-49 i szabadsagharczi em­
lékek kiállításának főrendezője értesíti az 
országban levő egyesületeket és a községek 
elöljáróit, hogy Kossuth Lajos 90-ik születés 
napja alkalmából rendezendő országos ünne­
pélyességek emeléséhez a községeknek es 
egyesületeknek húszezer példány életnagy 
fónyképutánzatu Kossuth arczképet ajándékoz 
a gyűjtemény rendezője Kreith Béla gr. Ezen 
a réz képeket egészen iugyn es bermeutve 
küldi meg az 1848-49 i ereklye gyűjtemény 
valumenyi községnek (még a legkisebbnek is) 
és valamennyi egyesületnek (9000 egylet van), 
mihelyt a község elöljárósága vagy az egye­
sület elnöksége, aláírásával és pecsétjével 
ellátott levélben tudatja a Kossuth ünnepély 
rendezését és ez alkalomra az ajándék kép 
elfogadását. Ugyanez alkalommal a rendezel 
gi'.g felkéri a községek és egyesületek elöl­
járóit közreműködni arra, hogy a fővárosi 
vigadóban lévő ereklye gyűjteménynek küld­
jenek 1848 49 i emlékeket, különösen nem­
zetőri kaszákat, öltözeteket, felszerelési tár­
gyakat, okmányokat és proklamácziókat. A 
gyűjtemény mindent megvásárol vagy kope­
kért becserél.

— Tudom, hogy meguntál, hűtlen 
szived másnak adtad, másért ver . . . csak 
— teszi hozzá keserűen a legeny — lega­
lább az enyimet ne raboltad volna el. Mert 
kínáltad mézes csókod, mert fontad at 
gömbölyű karjaiddal nyakamat, mikor en 
féltem tőled, menekülni akartam !

Hallgat a lány, éjszemeibe könyek 
gyűlnek. Szólna ... de elakad minden 
szava ...

Tegnap este — folytatja Sándor — 
mikor öreg atyád aludni tért, s te kiültél 
ide csónakomban voltam, es vígan dano- 
lászva pörgettem a hálót. A füzes mogu 
előbukkant a hold. Feléd tekintettem, s lát­
ván hogy nem vagy egyedül, bevontam 
hálómat. Előszedtem evezőimet gyorsan re­
pült sajkám, nem tudva hogy lesbe jövök ; 
de mielőtt megláthattalak volna inas kai - 
iában bementéi a malomba. Ne hidd azért, 
hogy nem láttam a bucsúcaokot, a mit olyan 
ua7/v örömmel adtál vissza annak az em­
beriek, a ki elég gyáva volt, megszaladt 
csak hogy meg ne erezze kaiom eiejet, ce
hiába ...

— Megölted"?! kiált a lány.
— Nem kedves galambom, ne félj; ott 

könvörgött előttem a porban. Hadd éljen . . . 
gondolám, tőlem már úgy sem rabol el...

Jobban magához öleli a lányt, csokot 
lehel ajakára s betekint sötét szemeibe. 
Benne volt e tekintetben a boszu. a sze­

relem, a feldúlt boldogság mely banata. 
— Hirtelen a legény eddigi bus arczat 
élénk pir futotta el, mosoly vonul végig 
ajkán, átfouja szorosan a karcsú lány de­
rekát, megcsókolja hosszan . . . edesen . . .
s lágyan súgja fülébe: , . , 0

! _ Ugy-e szeretsz, ugy-e enyem leszel ?
— Szeretlek . . . tied ’••••,
Alig hangzik el ajkáról az utolso szó,

! egy forró csók . . . egy éles sikoly .
aztán minden csendes, néma.

Csak a gyűrőzö hullámok mutatjuk a 
helyet, a hol alámerültek; a habok meg 
egyre locsogták : csalfa a lány . • • csalta . .

J.V1 orzsák.
A becsület egy látatlan okirat, 
Elrejtett és valódi kincs,
Mit ne mutass hiteles másolatban, 
Mert akkor eredeti nincs.

* *

A szegénységet nem kell eltagadni, 
Sót büszke lehet méltán arra sok, 
így szoktak rendesen azok beszélni. 
Kik dicsekednek, hogy ők gazdagok. 

* *
Azt mondja egy uj mondás, 

Látszólag okosan

így mondaná e mondás 
Valóban okosan :

„Akinek esze van ma,
Hát annak pénze van.“

* *

A hit az emberektől 
Soha se válik el,

Csak más néven imádják ;
Ma például: hitel.

* *

„Rettegj a bűntől“, így beszéltek,
S nem a falaknak.

„Rettegj a bűntől, — igy ítészéinek,
Mert rajta kapnak !“

* *

Ma nem elég a háznál 
A derék feleség,

Hanem a feleségnél 
Egy derék ház elég.

Szárny Gyula.
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— Lopás. Spielmann Fülöp és Spiel- 
mann Samu nyomdai munkások, a múlt év 
elején kegyelemből a főváros egyik nagyobb 
nyomdájában mint rámoló munkások pár 
hétig alkalmaztattak, mely idő alatt a két 
szemfüles ifjú naponként a legszebb kör­
zet czirádákat feltűnés nélkül megdézsmál­
va lopdosta ki a nyomdából, a mikor az­
tán idejük kitelt, vígan zónáztak a lopott 
nyomdai szerekkel Csongrádra. — Nem is 
álmodtak arról, hogy ezen rejtélyes dolgot 
egyszer még a tyuk is kikaparhatja. Pedig 
csakugyan bekövetkezett. Hogy, hogy nem, 
a „Pallas“ könyvnyomda-társaság egyik 
technikai vezetője f. hó 21-én Csongrádra 
jött s a csendőrséggel a lopott nyomdai 
szereket a nevezett két firmánál megta­
lálta s azt további eljárás végett átszol­
gáltatta a járásbíróságnak. Érdekes ezen, 
két ember-gyereknek a jelenlegi élet egzisz- 
tencziájn. is — Január hó óta városunkban, 
mint bérlők, ők tartják fenn a harmadik 
nyomdát. Ez az összetört, Nőé idejéből 
származott Gutenberg hajlék Sima Fevencz 
szentesi lakosé; nem csuda, ha a Spiel- 
mannok a kopott és agyon használt nyom­
dai szerek közé hol Budapestről, hol Yer- 
seczről és Temesvárról egy-egy kis jó be­
tűket is kevertek, mert ők az „enyim és ti­
ed" közötti fogalomról éppen semmit nem 
tudtak és nem is akarnak még ma sem tud­
ni, a mit eléggé igazol azon cselekedetük, 
hogy a magyarországi könyvnyomdászok 
rokkant és betegsegélyező-egyletétől éve­
ken át a legaljasabb módon betegséget 
színlelve, tetemest) összegeket harácsoltak 
ki s azt a pénzt nyomban, a kéjházak 
bukott angyalai társaságában a legjobb 
egészség mellett dőzsölték el. Mint hírlik, 
a szeged kerületi nyomdász-egylet a jó ma­
darak ellen csalás miatt az ottani törvény­
széknél feljelentést tett. Az itt leirt hírek 
ha csakugyan megfelelnek a valóságnak, 
hisszük, hogy a Spiel in a u n testvé­
rek az igazságszolgáltatás sajtoló kezét 
nem kerülik el s rövid időn a hűvösre 
vándorolnak.

— Helyettesítés. Mint illetékes hely­
ről értesülünk, dr. Cicatricis Lajos várme­
gyei főjegyzővé történt megválasztása foly­
tán üresedésben lévő főszolgabírói állás 
betöltése csak az őszi rendes közgyűlésen, 
október hóban fog megejtetni. — Ez ideig, 
mint helyettes főszolgabíró, a hivatal veze­
tésével Blázsik Márton szolgabiró bízatott 
meg, a szolgaidról teendőket pedig 1 ary 
István közigazgatási gyakornok látja el.

— 1000 fvtos lopás. Lapunk múlt 
számában közöltük, hogy özv. Bagi Gerőné 
urhölgyet löt KI forintig meglopták. Már ak­
kor minden körülmény oda mutatott, hogy 
a lopás a házi cselédség vagy pedig azok 
közreműködésével történt. A csendőrség 
Lekrinszky Lucza szakácsnőt le is tartóz­
tatta, a csendőrség előtt töredelmes vallo­
mást is tett. Azonban ugylátszik, hogy a 
járásbíróságnál eme vallomását visszavonta, 
mert onnan a napokban szabadlábra he­
lyezték.

— Hál a szomszédban. A kun-szent- 
mártoni csolnakázó és korcsolyázó-egylet, 
18112. július 2-án az úgynevezett felső er­
dőben zártkörű nyári mulatságot rendez. 
Belépiidij 1 frt. Kezdete esti 0 órakor. — 
Tisztelettel (elhivatnak úgy az oda való, 
mint a vidéki intelligentia tagjai, hogy azon 
esetben, ha tévedésből meghívót nem kap­
tak, az iránt Kun Szentmártonba, B o z ó k y 
Árpád ügyvédjelölthöz forduljanak.

— Betörések, légy látszik, hogy a be­
törések és lopások mind inkább napirendre

kerülnek. De nem is csoda, mert a község 
annyira takarékoskodik, hogy e miatt nem 
alkalmaz elegendő számú éjjeli őröket. —
Mint tudjuk, egy éjjeli őrre két tized meg­
őrzése van bízva, pedig tulajdonképpen min­
den tized őrizetére egy-egy éjjeli őrt kel­
lene alkalmazni, vagyis mivel városunk II 
tizedre van felosztva, összesen 9 éjjeliőri 
állást kellene szervezni. Az ily takarékos­
ságnak az adófizető polgárság adja meg 
végre is az árát. Csak az imént adtunk 
hirt két betörésről, már is újabb lopásról 
értesít bennünket a csendőrség. Ha bár a 
csendőrség a legerélyesebben nyomozza is 
a. tetteseket, mindez ideig azok nyomára 
nem akadtak. A csendőrség különben a 
tanyák közötti gyakori lopások miatt a 
csongrádi gazdaközönséget hibáztatja és 

I pedig azért, mert a bokrosra a helyett, 
hogy helybeli származású gulyásokat al­
kalmaznának, kecskeméti pásztorokat fo­
gadnak fel. Ezek pedig szinte kivétel nél­
kül 18 próbás tolvajok, kik ez enyim, tied 
közti külömbség fogalmával sehogy se 
tudnak megbarátkozni. Ajánljuk a csendőr- 
ség panaszát a csongrádi gazdaközönség ; 
figyelmébe.

— Alakuló gyűlés. A csongrádi ács ; 
és kőmives segédek szakegylete ma d. u. ,
8 órakor alapszabályainak megállapítása j 
czéljából közgyűlést tart.

— Zsilip vizsgálat. A dong-éri zsi­
lipnek megvizsgálására csütörtökön reggel 
egy nagyobb bizottság ment a helyszínére.
A bizottság tagjai: Rapaics Radó min. tan., 
Pálfy Ferenc polgármester, Müuzberger Fe­
renc műszaki tanácsos, Bertalan Lajos min, 
oszt. tan., Faragó Lipót műszaki, Bulyovszky 
János és Paksy József kér. felügyelők 
Reök Iván, Ullmann Sándor, Fromm Miklós 
főmérnökök, Novák József urad. jogtan., 
Pillich Kálmán törv. hat. biz. tag., Jezer- 
nitzky Ákos mérnök éá még többen. A 
társaság csak estére tért vissza a vizsgá­
latról.

— Elkobzott pej ló. A rendőrség 
Vincze Balázstól egy passusnélküli pej lovat 
kobzott el. A ló, most a városházánál van 
bitangságban, Vincze Balázs azt állítja, hogy 
a lovat egy lókupecz czigáuynyal cserélte, 
a more azonban a passussal adósa maradt. 
Felhívjuk az érdekelteket, hogy a lovat a 
városházánál megtekintsék.

— Előfizetőinkhez. Lapunk jövő 
száma ismét egy uj évnegyed kezdetébe lép, 
ez alkalommal tisztelettel kérjük lapunk 
pártolóit előfizetéseik megújításáéra; hátra­
lékos előfizetőinket pedig az elmaradott dijak 
beküldésére. Tisztelettel

A kiadóhivatal.
Petőfi Sándor összes müveinek első 

Összkiadása. Petőfi összes költeményei első 
végleges teljes kiadásának 10—17 füzetet 
küldte meg nz Athcivieum könykiadóhivatala 
s ezen füzetekről is elmondhatjuk, amit az 
előzőkről mondottunk, hogy a nyomdai kiál­
lítás, papír, betűk, alak bőkezű és szerencsés 
megválasztása ezen kiadást minden könyv- 
barátra nézve megszerzésre méltóvá teszi. 
Ugyanezen füzetes kiadásból—mint értesülünk 
— már az első kötet is forgalomba került és 
ezzel azon kellemes meglepetést nyújtja az 
Athenaeum az olvasó közönségnek, hogy nem 
csak Petőfi költeményeit, hanem prózai mun­
kait és levelezés, it is kiadni Ígéri, mely vál­
lalkozásával az irodalmi körök teljes elisme­
rését és háláját érdemli ki magának. A kia­
dóhivatal eLcn összkiadásról következőleg 
nyilatkozik az első kötet boritékán :

„Petőfi Sándor összes művei“ czimiap­
jával ezen köteten találkozik első Ízben a

3 oldal,

csekély anyagi áldozatok árán — lehetségessé 
tette.

Nagy költőink mindegyikének miivel 
összegyűjtettek és kiadattak már teljesen ; 
csak épen Petőfi összes munkáinak egy ki­
adásba való összeolvasztása maradt eddig 
puszta kívánság. A „Vegyes Művek“ 1863-ban 
megjelent kiadása ugyanis magában véve sem 
mondható teljesnek, minthogy a eensura be­
folyása alatt készült és ennek következtében 
igen sok érdekes részlet és adalék elmaradt 
belőle.

Most ezen „Vegyes Művek“ kiadásának 
jogát megszerezvén, az Athenaeum gondos­
kodni fog azoknak, valamint az elszórva 
megjelent munkáknak, és az i odaírni becsű 
leveleknek teljes kritikai kiadásáról az eiedeti 
kéziratok és kiadások nyomán, úgy hogy az 
„Összes Költemények“ ezen kiadása után a 
”Vegyes Művek és levelek“ is megjelenek 
három nagy 8 rétü kötetben, ezzel tehát Petőfi 
összes művei végre napvilágot fognak látni-

A magyar szépirodalom története. A
legrégibb időktől Kisfaludy Károlyig. Irta 
Kardos Albert. Budapest, az Athenaeum r. 
társulat kiadása. 1892. Vászonkötésben Aia 
1 frt 20 kr. — Ritkán jelent meg könyv, 
mely a szakfolyóiratokban ép úgy mint a napi 
sajtóban oly általános tetszéssel fogadtatott, 
mint Kardos Albert debreczeni tóreálisk.

J fiatal tanárnak fentnevezett iiodalomtörténeti 
munkája.Szerző bámulatos ügyességgel oldotta 
meg müve előszavában jelzett feladatát, mely 

I abban állott, hogy a magyar müveit olvasó 
közönségnek, beleszámítva az érettebb tanuló 
ifjúságot is, oly könyvet adjon kezébe, mely 
az iskola rendszeresség nyűgéből kifejtve, a 
száraz irc dalom történeti adatok, évszátnok 

I és könyvezimek ballasztjától megszabadítva, 
könnyed formába, világos előadásban tárgyalja 
a magyar irodalom, főleg a költészet fejlődé­
sét, a fejlődés mozgató eszméit és az eszmék 
kiváló képviselőit. Nagy vonásokban mutatja 
be a magyar irodalom épületét, nem minden 
törmelék darabját, hanem csak kimagasló 
oszlopos alakjait, a kikre egy-egy nagyobb 
korszak támaszkodik. Foeló'nye az elegáns 
stylusban, eredeti gondolataiban és jól meg­
választott és keresztülvitt szerkezetben álla­
nak. — A mű Kisfaludy Károlyig terjed, de 
szerző Ígéri, hogy a jeleu század irodalmat 
is hasonló feldolgozásban megírja. A könyv 
külső kiállítását sem hagyhatjuk említés nél­
kül. Szép alakban kitűnő papírra, uj hetükkel 
van nyomtatva és csinos vászonkötésbe kötve. 
Ara 1 frt 20 kr. — Melegen ajánljuk a szak­
köröknek ép úgy ni int éretteb ifjúságunknak.

— Oh net György legújabb regénye 
a Budapesti Hírlapban. Ohnet György, a 
Magyarországon is annyira népszerű és ked­
vező frauezia regényíró legújabb műve : 
Nimród és Társai a Budapesti Hirlap-ban 
fog megjelenni és pedig közlése már junius 
elsején kezdődik. A Budapesti Hírlap nem 
kímélte a költséget, hogy megszerezhesse 
olvasói számára ezt a jeles művet, mely 
méltán sorakozik a világhírű szerző többi 
munkái mellé, minők az Utolsó szerelem, 
a Gyülölség adója, Lise Fleuron és az Akarat, 
melyeket annak idején mind a Budapesti 
Hírlap közölt.

magyar közönség
Ezen régóta hiába várt összkiadást az 

„Athenaeum“ r. társulat azon kötelességek 
tudatában, melyek reá, mint Petőfi költemé­
nyeinek tulajdonosára a nagy közönséggel és 
az irodalommal szembe hárultak, ime nem

I XI O ID -A- Hi O IMI.
Mit lehet egy jó laptól kívánni ? Az ma 

már nem elég, ha egy lap gyors és pontos értesü­
léseket közöl a világ minden tájékáról Lehetnek 
benne a legfrissebb hírek minden országból, tarthat 
külön levelezőket Parisban, Londonban, Berlinben, 
Pétervárt, Rómában és egyebütt, meg csak ezzel 
azt éti el (de esak ha*levelezői az illető kormány- 
férfiakkal és politikusokkal összeköttetésben álla­
nak,) hogy naponkint megtáviraUntathatja magának 
nemcsak azt, a mi történt, hanem azt is, a mi való- 
sziniilog történni fog Ma határozatlan békések a 
kilátások, de a keleti kérdés minden pillanatban 
zavarral fenyeget; Konstantinápoly, Sófia, Bukarest, 
Belgrad, síit még Csctmye is megannyi gyújtópontja 
egy aknának, melytől egész Európa föl lobbanhat 
Egész gyönyörűsége, de gyakran bossusága is az a 
gyakorlati államférfiaknak, ha tapasztalják, hogy 
vim egy hp, melynek találékony eszi! tudósítói néha 
a legrojtelmcbb dolgokat kifürkészik h lapnak igen 
kitűnőek belföldi hírforrásai is. a hazai politikái egy 
lap sem nyújt oly kimerítő tudósításokat p odamenti 
tudósításai meg épen mintaszerűek Azután az a 
sok regény, ama sok jeles szakiró. sziámii os könyv* 
bíráló ezik kei, tanulmányai, melyek közül mind 
meglepi az olvasók ezreit, de manapság egy igazi
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I,.veknél többet kívánnak. Mai nap mm- 
taptol nun . érdekei vannak az üzleti elet
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‘ääs
ä"Äv“ä"ä
szolgálni, ha hozzáfordulnak ? Egy igazan jo lap 
nake kéttűs föladatát megvalósítva csak egye -» 
e.'V lapnál tapas táljuk, az Egycteites-m .
külön beli terjedelménél fogva erre úgyszólván egjul ni 
alkalmas is- .Mert ahoz bizony nagy P ^
szükséges kogy előbb adjunk egy omsi apót a 
közönség muhi itatására, a/.tan adjunk 
mé- na.rvobb lapot a közönség anyagi eiMehetnek 
támogatásra. Mertahány foglalkozasdembeu van egy
lan olvasói közt, aunvi különböző erdei- uket k il ki lap Olvasói iMflto.rató. abauka

CSŐN C3-1X.-A-I3I Xu-A-X*

■ÄA’SÄÄ'ä -5B
csak az Egvetéstés által leket

Felelős szerkesztő : éder János- 
Kiadó lap-tulajdonos : SCHWARCZ gANDOR- ^

780. sz. 
lk 802 XII.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.
A csongrádi kiv. jbivóság mint 

telekkönyvi hatóság közlinré teszi.
^Stórköírlnr^őébözöérdekük^dki- ^ Gyergyádes Istvánnak ifjabb

aveLvádes István végrehajtást szén-a sok száz és sázféle gyáros, iparos üzlet

ií»5és ää:
!lf"T3,oY vkiÄU“ i-B-i-b *****
És ezt nem képes semmiféle lap sem »y'.b;»»'. ;
„ven iné<’- oly jól is szerkesztve, In inindjait száz 
ezreket "áldoznak is tartalma emelésere, ha csak 
nim-sdii -ihhan a szerencsés helyzetben, mint az 

E-ryetétés“, melyet a hazai üzleti világ a 111 agyar 
kereskedelem vezérlapjává tett. es a hirdetések 
céész özönével keres föl. Az üzletemberek az 
FVyetcrtés-t tekintik annak a közegnek mely köz­
tük az érintkezést, ha szükség van ra lcgsikere- 
sebben közvetíteni képes a hirdetései áltál. Kinek 
hirdetni valója van. az Egyetértes-t keresi tol, műt 
tudia hogy 23,000, a legvagyonosabb osztályhoz 
tartozó előfizetőhöz fog szólam ; a ki pedig azon 
gondolkozik, hogy melyik lapra fizessen elő ? az 
ismét csak az Egyetértcs-t választja, mert jól tudja,

26 szin

rést 117 frt 77 krban ezennel meg- 
álianitott kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 181)’2. évi július hó lö-ik napjan 
délelőtt 1) órakor a csongrádi kir. 
ibíróságnál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoz­
nak az ingatlan becsárának 10'V0-iit 
vagyis 11 forint 77 krt készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított es az 
1881, évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez je- 
tenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a m- 
róságnál előleges elhelyezéséről kiál-

Gyergyádes István végrehajtást szón 
védő elleni 34 frt 74 kr. tőkekövete­
lés és minden járulékai iránti végre­
hajtási ügyében (a csongrádi kir. já­
rásbíróság) területén lévő Csongrad
város határában fekvő a csongrádi rósagnai eioieges ;;;;;
oytö. sztjkben foglalt felerészben id. litott szabályszerű elismert cn>t átsző 
Gyergyádes István, — másik felerész- gáltatni, 
ben kiskorú Gyergyádes Imre, János 
és Lajos, valamint nagykorú Gyer­
gyádes István nevén lévő (806., 807.) 
rszámú házból és beltelekböl végre­
hajtást szenvedő ifj. Gyergyádes lst- 

i vánt illető Vi4-ed részekre az árve-

ap-Kelt Csongrádon, 181)2. évi 
ril hó 18-ik napján.

A csongrádi kir. jbiróság mint 
telekkönyvi hatóság.

Szarka,
kir jbh'ó.

Rfci ■]
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A c, és ki, s/.ab. Potentáton,, gyógyu,ht,.,i,k .ilV^lS (itt P i

teltben is, hol semmi sem használt, még tob > vi g>e > véiívmód.) Hires tanárok elismerő nyilnt-
revebetetlen, garan.irosott Ártalma,!».., -galom »«'k'''• efen.vi l.álnimti érdek nélkül ,a,,Ae.o •
koz.atai, legmelegebb orvosi ajánlások es a-z .. após- , k V ö k kv,|(lés és csomagolás diskréc/.iéval.
,ák a cs.és ki, szab. Rotentator alkdm^si,beadandó Hedmen>ri[^ ^Kel világosin,

Hendkivúli foltos találmány 87'* Bé m ellem.
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II Tartalom és származás felis,nerhelellen. D". Állmaim Karoly, Wien 
C röi,iratok kivilm.tr» ingyen és bérmentve küldetnek.
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Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fo; vM a iegolcsooo magyar lap az
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lap egyszerre 
a maga szép-

a mely az uj évvel immár 25 ik évfolyamába lépett. — Kz a '1 ‘to^a''üóAégokü 1 ülib<>ző olvasmányok gaz 

származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága es ^ L kr5j az Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban -
dag tárháza tették népszerűvé. A kormány koreben e ofoidu.o ^ m ek o, y vEgyetértés“ közöl, bármely párthoz tar-
Azg országgyűlési tárgyalásokról a legr sz eteseb argy, ^ÍXI. - Ez L óriási terjed.Jmű 
tozzék is a képviselő, beszedő az „Egyete.tés J5 ■' minőnként megtalálja benne a család, a hölgyvilág ..
két homlokegyenest ellenkező irodaim, ^ ^ leguj ib regényeiben talál benne tárcacikkeket legjobb nőinktől,
irodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb noinak légy . p(AetéltlV‘ liek c rovatával a versenyt kiadhatná,
divattudósitást Parisból sfb., úgy, hogy és közgazdasági része, mely megbízhatóság, ko-

S ezzel szemben ott van az „hgyeten.es nek oldalak a ter ea, 1 • óbabn- E ik legfőbb érdeme az „Egyetértés -
mol,,ig é, jólcrtenültség ^ ,»»ul„i, , min. teljesen fu«;
nek, hogy az események osmeitetese komi s . . i *i:.. a- ^«aft.«JtAKan Iptrníifrvohb íerieflel.n
getlen lap fölötte
tudósításainak is m
hogy

1 mén vek Össmertctese korul soha seinn-iii» mu v ; ,
'áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szobra ja. Az egcsz sor tóba 
mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatlansag szerezte 

................. btden pártból találunk híveket.

legnagyobb terjedel.nű országgyűlési 
közelismercst, mely abban nyilvánul,

„Lgyctértés“ o 1 vtasoí között mi az iparos
bőségével a

„Egyó­

ráséi KOZOU .111.™“ r.........r/"'","."5 A Hrum-td A ma<rVai' kereskedő s gazdaközönség,
Az ^Egyetértés“ gazdasági rovata elismert i-egi tekrnte értés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak

&,e,i a,....... „Sttyoetas- . ^........ ..........

iÄA kiva,6t k~65*vila9folyasaro'gyorsan
es hitelesen akar értesülni, fizess, n elő az:E0.-^ETÉ^TÉ s«-re

, / 1 r. ’ k, ne(,Vedévre 5 frt s egy évre W frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetért"'1 ki a
H&Z,» kiad6hiv.it,l kivúnatrn mg,™ é. Wtmimtve Híd.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és
kiadótulajdonosa :

CSÁVOLSZKV LAJOS.
■y.T»L 'f ~ »I

dőhx Az „Egyetértés“ kiadóhivatala
T) a 1 sz i n h á z-u t c z a 1. s z á in.

(Az opcraházznl szemben.)
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Csongrád 18l)->. Nyomatott Schwavcz Sándor könyvnyomdájában.

rnmmmmmmmm. , -rifi iil 'éU ■■■I


